
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

12ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 

11ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA 

 

EM: 03.04.2024 

INÍCIO: 9h30min 

 

PRESIDENTE: SR. ALAN QUEIROZ  

 

SECRETÁRIO: SR. DELEGADO CAMARGO 

 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 12ª Sessão Ordinária da 2ª 

Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 

 Solicito ao Senhor Deputado Delegado Camargo, neste 

momento Secretário da Mesa, que proceda à leitura da Ata da 

Sessão Ordinária anterior.  



 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) - (Procede 

à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior).  

Lida a Ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, Secretário. 

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Nobre 

Deputado Delegado Camargo, me perdoe pela minha 

interferência. Por favor, registre a presença do Deputado 

Alex Redano. Muito obrigado. Um ótimo dia a todos. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Meu Presidente, 

Deputado Alex Redano, Vossa Excelência está com o seu nome 

registrado no painel. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Muito obrigado, 

Deputado Alan. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Também peço, neste 

momento, o registro da presença do Deputado Ribeiro do 

Sinpol, aqui pelo áudio do grupo. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Áudio via WhatsApp) – 

Presidente, por gentileza, registra a minha presença, 

Deputado Ribeiro do Sinpol.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Registrada, portanto, 

também a presença do Deputado Ribeiro do Sinpol.  

Coloco a Ata que acaba de ser lida em discussão. Não 

havendo deputado que queira discutir a Ata que acaba de ser 

lida, portanto, dou-a por aprovada.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – 

Presidente, registra a minha presença, por favor.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Por favor, registrar 

a presença do Excelentíssimo Deputado Pedro Fernandes. 

Registrada, Deputado Pedro.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, só para deixar registrado que ontem nós tivemos 

o Secretariado da Mesa também pela Deputada Ieda Chaves. 

Apenas para fazer o registro.  

Procede à leitura do Expediente recebido a seguir: 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

 

1 - Gabinete do Senhor Deputado Jean Mendonça, encaminhando 

justificativa de ausência da sessão do dia 27 de março de 

2024.  

 



2 - Gabinete da Senhor Deputado Nim Barroso, encaminhando 

justificativa de ausência da sessão do dia 27 de março de 

2024.  

 

Lido o Expediente, Senhor Presidente. 

 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado, nobre 

Secretário. Com muita honra também registro a presença da 

nossa Deputada Ieda Chaves - a nossa Primeira-Dama do 

Município de Porto Velho -, que também está presente conosco, 

agora, de forma presencial, aqui nos ajudando na Mesa dos 

trabalhos.  

Passamos, neste momento, às Breves Comunicações, pelo 

tempo de cinco minutos. Até o momento, não há nenhum deputado 

ou deputada que tenha feito a sua inscrição junto à Mesa, 

portanto, dou por encerrada as Breves Comunicações. 

Passamos, então, ao Grande Expediente, pelo tempo 

também especificado. Mas como não temos nenhum deputado 

inscrito no Grande Expediente, dou por encerrado.  

Passamos à Ordem do Dia. Solicito ao nosso Secretário 

que proceda à leitura das Proposições recebidas.  

Só um minutinho, Secretário. Por gentileza, também peço 

o registro do Deputado Delegado Lucas, nosso Delegado de 

Polícia e grande deputado deste Parlamento, que pede o 

registro neste momento.  

Nosso Secretário, por favor.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura das Proposições recebidas, a seguir: 



 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao 

Executivo Estadual, extenso à Casa Civil e à Secretaria de 

Estado da Educação — SEDUC/RO, informações e providências 

referentes ao desenvolvimento do ensino integral na rede 

pública estadual, conforme especifica.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO.  Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extenso ao Secretário-Chefe da 

Casa Civil — DITEL e à Defesa Civil do Corpo de Bombeiros 

Militar, informações sobre o iminente desabamento da 

“cabeceira” da ponte sobre o rio Jamari, na RO-459, 

localizada no município de Alto Paraíso, Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO.  Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extenso à Secretaria de Estado 

da Educação — SEDUC, à Fundação Cultural do Estado de 

Rondônia — FUNCER, o compartilhamento de informações 

referente ao Teatro Estadual, localizado no município de 

Ariquemes, estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer 

informações ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ao 

Secretário-Chefe da Casa Civil — DITEL e ao Departamento 

Estadual de Estradas de Rodagem e Transportes DER/RO, sobre 

o vídeo gravado pelo Diretor-Geral do DER no Instagram, 

referente às fissuras na ponte que atravessa o rio Jamari, 

na RO-459, localizada no Município de Alto Paraíso, no Estado 

de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania do Governo do 

Estado de Rondônia, a instalação de módulo eletrônico de 

segurança (totem), do Sistema Interativo de Segurança por 



Videomonitoramento, na praça esportiva localizada na Rua 

Vitória Régia, bairro Jardim Eldorado, zona sul da cidade de 

Porto Velho, proximidades do Residencial Vitória Régia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Polícia Civil, 

atualização sobre medidas adotadas no caso Danielle 

Shockness de Jesus.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Educação, 

atualização sobre medidas adotadas no caso Danielle 

Shockness de Jesus.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo Estadual, extenso ao Secretário-Chefe da 

Casa Civil — DITEL e ao Departamento Estadual de Estradas de 

Rodagem e Transportes — DER/RO, a necessidade de 

compartilhamento de informações referentes à ponte sobre o 

rio Jamari, na RO-459, no município de Alto Paraíso, no 

Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer a 

aprovação de Voto de Repúdio à postagem no perfil do 

Movimento dos Trabalhadores Sem-Teto (MTST), no X (antigo 

Twitter), na sexta-feira da Paixão, datada de 29 de março de 

2024, onde Jesus Cristo aparece sendo crucificado, 

acompanhada da frase “bandido bom é bandido morto”. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor para Policial Civil Aposentada, Elizete Pereira 

Oliveira, pelos serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 



Louvor ao Policial Militar Alex Cujui de Freitas, pelos 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor ao Policial Militar Sandro Oliveira Batalha, pelos 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE RESOLUÇÃO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS.  

Acrescenta o inciso XV ao artigo 2º da Resolução nº 561, de 

28 de agosto de 2023, que regulamenta o Auxílio de 

Assistência Especial concedido aos servidores da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia previsto no inciso V do 

artigo 14 da Lei Complementar nº 731, de 30 de setembro de 

2013, que “Reestrutura o Plano de Carreira, Cargos e 

Remuneração e o Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa 

do Estado de Rondônia.”  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX REDANO. Assegura às pessoas 

com Transtorno do Espectro do Autismo (TEA) e a um 

acompanhante o direito à meia-entrada nas sessões de cinema, 

teatro, espetáculos esportivos, shows e outros eventos 

culturais e esportivos no Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ALEX REDANO. Autoriza a criação 

de centros de referência e atendimento especializado às 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e dá outras 

disposições.  

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Dispõe sobre 

a obrigatoriedade da oferta de alimentação diferenciada para 

crianças e adolescentes com intolerância à lactose ou com 

alergia à proteína do leite de vaca (APLV) nas escolas 

públicas da rede estadual de ensino do Estado de Rondônia. 



– PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL. Institui o 

Selo de Responsabilidade Social “Rede de Proteção Mulher” no 

âmbito do Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. Institui a 

Política Estadual Escolas Verdes, e dá outras providências.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. Institui 

diretrizes para a criação do Programa de Combate às Doenças 

Tropicais Negligenciadas (DNTs) no âmbito do Estado de 

Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO PEDRO FERNANDES. Dispõe sobre 

a garantia de tratamento fisioterapêutico e terapêutico 

ocupacional para as mulheres mastectomizadas no Estado de 

Rondônia.  

- PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. 

Altera o § 17º do art. 20 da Constituição do Estado de 

Rondônia e dá outras providências. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Meu amigo, você me 

permite, antes de finalizar a leitura — até para você dar 

uma pausa —, fazer um registro aqui de outros colegas que 

estão pedindo registro, que não estão conseguindo entrar, 

mas entraram aqui no grupo dos deputados pedindo registro 

através dos seus áudios.  

Primeiro, faço o registro aqui do Deputado Affonso 

Candido. 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Áudio via WhatsApp) - Presidente, 

bom dia. Registrar a presença do Deputado Affonso Candido, 

por favor.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deputado Affonso 

Candido, por favor. 

Em seguida o Deputado Ribeiro. O Deputado Ribeiro já 

foi, não é? Deputado Ribeiro já foi.  

Deputado Nim.  

 

O SR. NIM BARROSO (Áudio via WhatsApp) – Deputado Alan, 

registra a presença do Deputado Nim Barroso, fazendo favor.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Também o Deputado 

Delegado Lucas. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Áudio via WhatsApp) – Presidente, 

por gentileza, registrar a presença do Deputado Delegado 

Lucas.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – E Deputado Edevaldo. 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Áudio via WhatsApp) – Presidente, 

por favor, registra a presença do Deputado Edevaldo Neves.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Então, Deputado 

Edevaldo, Deputado Lucas, Deputado Nim Barroso. Deputado 

Luizinho agora. 

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Áudio via WhatsApp) – Presidente, 

por favor, registrar a minha presença nesta Sessão Ordinária 

do dia 03/04. Por favor. Deputado Luizinho Goebel. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Obrigado à equipe. 

Obrigado, Henry. Obrigado também aos deputados que estão nos 

acompanhando também de forma on-line. 

Secretário, dê continuidade, por gentileza. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) – (Continua 

a leitura das Proposições recebidas). 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor a indígenas que ocupam locais de destaque 

na sociedade e contribuem para a manutenção da vida da 

cultura indígena colocando-a em evidência social, e servindo 

de exemplo para as gerações atuais e futuras. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora nos Termos Regimentais, que seja concedido Voto de 

Louvor ao Exército do Brasil, pelos valorosos serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

 Lido, Senhor Presidente. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Lidas as Proposições 

recebidas.  

Solicito ainda ao nosso Secretário que proceda à leitura 

das matérias a serem apreciadas, iniciando pelos 

Requerimentos legislativos, que serão lidos e apreciados em 

bloco. 



 

 O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) - 

REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa Diretora 

nos Termos Regimentais, que seja concedido Voto de Louvor ao 

Exército do Brasil, pelos valorosos serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor a indígenas que ocupam locais de destaque 

na sociedade e contribuem para a manutenção da vida da 

cultura indígena colocando-a em evidência social, e servindo 

de exemplo para as gerações atuais e futuras. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer a 

aprovação de Voto de Repúdio à postagem no perfil do 

Movimento dos Trabalhadores Sem-Teto (MTST), no X (antigo 

Twitter), na sexta-feira da Paixão, datada de 29 de março de 

2024, onde Jesus Cristo aparece sendo crucificado, 

acompanhada da frase “bandido bom é bandido morto”. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor para Policial Civil Aposentada, Elizete Pereira 

Oliveira, pelos serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor ao Policial Militar Alex Cujui de Freitas, pelos 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a concessão de Voto de 

Louvor ao Policial Militar Sandro Oliveira Batalha, pelos 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

Lido, Senhor Presidente.    



  

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) - Mais um registro aqui, 

a Deputada Rosangela Donadon. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON ((Áudio via WhatsApp) –

Presidente, registra a minha presença, por gentileza, 

Deputada Rosangela Donadon. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Mais um registro, por 

gentileza, do Deputado Laerte.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Áudio via WhatsApp) – Deputado, 

registra a minha presença, Excelência. Deputado Laerte 

Gomes.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Deputado Laerte e 

Deputada Rosangela, registrados. 

Obrigado, Secretário Deputado Delegado Camargo. Vossa 

Excelência sempre muito atuante e prestativo à Mesa, aos 

trabalhos desta Casa Legislativa.  

Não havendo mais Requerimentos a serem lidos, vamos à 

discussão. Coloco em discussão os Requerimentos que acabam 

de ser lidos. Não havendo deputado para discutir, colocamos 

em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Estão aprovados os 

Requerimentos. Vão ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. DELEGADO CAMARGO (Secretário ad hoc) – Não há 

mais matérias, Senhor Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Presidente) – Não há mais matérias 

a serem lidas.  

Passemos agora à Ordem do Dia. Passemos às Comunicações 

de Lideranças. Também não temos nenhum deputado inscrito. 

Passemos às Comunicações Parlamentares. Da mesma forma, 

também não temos nenhum deputado inscrito.  

E nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária para o dia 9 de abril, no horário regimental, às 

15 horas.  

Nossa gratidão a todos os nossos servidores e também às 

pessoas que nos acompanham. Até a próxima semana, se Deus 

assim permitir. E os trabalhos continuam aqui na Assembleia 

Legislativa nos gabinetes dos deputados e também nas 

Comissões.  

Neste momento, está encerrada a nossa Sessão. Um bom 

dia a todos.  

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 9 horas e 57 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


